T2.7. Résultante des forces de pression sur un barrage.

1. Pression.
On considére I’ eau immobile , incompressible et au repos dans le référentiel terrestre suppose galiléen.
Avec |’ axe Oz orienté verticalement vers e haut et en prenant |’ intensité de la pesanteur constante,

' équation de I’ hydrostatique : 1 g— gradP =0 s écrit alors:
P+ ugz=_Cte

Commeenz=h onaP = P,on obtient :
p=p,+ug(h-2)

2. For ces exer cées sur lesfaces.
Faceimmergée:
Sur un éément de surface d' aire dSil s exerce une force éémentaire :

dF = pdSu = pLdlu
dz
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Or: cosazl— - d=

7z -
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dF =(p0+ug(h—z))Lcosa

E:L_h(po +1‘ughja
COosa 2

Face émergée :
Pour déterminer laforce F ', il suffit de poser 1= 0 ( pasd'eau ) et de considérer le vecteur u'.
On obtient :




